



## 避免企业“一条道走到黑”

# 扬州法院1+4专项行动暖企护企

拥有稀缺资质的企业缺乏清偿能力,并不会“一条道走到黑”。近日,扬州市邗江区人民法院就受理了这样一起执行案件。法院秉承“暖企、助企”的初衷,指导企业多次调整破产重整方案,最终让该企业该走回了“正轨”。

11月3日,扬州市中级人民法院召开了“优化法治化营商环境执行年”1+4专项行动阶段性成果暨类个人破产改革试点工作新闻发布会,发布专项行动阶段性成果、介绍类个人破产试点相关情况,并发布了“法治优化营商环境”1+4专项行动典型案例。

此前,高邮某公司与扬州某企业存在买卖合同纠纷。高邮公司向法院提出,扬州公司明显缺乏清偿能力,申请“执转破”,扬州市邗江区人民法院经审查后同意将该案移送破产审查。

在审理涉及该公司关联案件

时,邗江法院发现了一处细节:扬州公司持有两个稀缺资质“移动式压力容器/气瓶充装许可证”和“危险化学品经营许可证”,具有重整价值。

发现这一情况后,法院要求管理人在债权人会议中予以披露。债权人会议召开时,破产管理人提出重整申请,邗江法院经审查后予以批准。

考虑到上述资质只能在公司原址使用的特殊性,邗江法院指导管理人多次调整破产重整方案,最终成功引入重整投资人,投入资金120万元,将普通债权清偿率提高至8.2%,解决了多件相关执行案件的执行难题。目前该公司重整后已恢复正常经营。

数月来,扬州两级法院积极发挥执行职能作用,以“暖企”行动为牵引,以“助企”“护企”“惠企”“安企”行动为支撑,扎实开展“优

化法治化营商环境执行年”1+4专项行动。

在“暖企”行动中,法院综合运用教育督促、指导帮扶、失信约束等措施,促进失信企业主动履行义务、修复信用,截至10月底,依法将905家企业从失信被执行人名单中删除,全市严重失信企业占比降至0.67%;在“助企”行动中,树立执破融合理念,规范执行移送破产案件筛选、审查和简化审理的办案流程,2022年以来执转破企业数量633件,同比增长131.87%。

同时,2022年3月,扬州成为类个人破产试点地区。为破解“无产可破”和“破产低效”难题,法院在制度设计上强调了“公益性、联动性、社会性、兼职性、行政主导性”。目前,全市法院共受理类个人破产案件15件,选任公职管理人12件。

扬法宣 庄剑翔

## 扬州邗江区出新规监督政府投资项目

近日,为进一步提高政府投资效益,规范建设项目参建责任单位管理行为,引导工程造价咨询企业提升信用水平与履约能力,扬州市邗江区审计局联动该区住建局,组织、召开邗江区政府投资建设项目协同监管联合惩戒推进会。

会上解读了该局与住建局联合印发的《扬州市邗江区政府投资建设项目协同监管实施办法(试行)》《扬州市邗江区政府投资建

设项目造价咨询企业和从业人员不良行为惩戒暂行办法(试行)》文件精神。两份文件的出台,是两个职能部门在应对新形势下投资管理风险挑战的一次创新。

下一步,相关部门将在完善投资项目建设管理上持续下功夫、在完善地区投资审计管理上持续下功夫、在延伸投资审计内涵上持续下功夫。

邗审宣 庄剑翔

## 规培医生提前辞职,被判赔偿医院16万

完成三年规培的周医生回到原单位工作三个月后“另谋高就”,医院向其索赔38万余元。近日,泰兴法院对这起案件作出了判决。

2017年,周某大学毕业以后就职于泰州泰兴市某医院,从事临床医生工作。院方与周某签订了《住院医师规范化培训协议书》,委派周某前往几家医院参加为期三年的规培,结束后需要为医院服务五年。协议中约定,如周某因个人原因要求终止服务,必须向医院赔付两倍培训期间医院支付的工资、福利、社保补助等所有培训相关费用。

2020年8月,周某结束规培以后,回到医院工作三个月,随后自行离职,入职外省某医院。医院诉至法院,要求周某赔偿相关费用共计38万余元。

法院经审理后认为,医院委派周某参加的规培培训内容系统、规范化程度高,系培养专业临床医师的必经阶段,应当认定为劳动合同法第二十二条规定的专业技术培训。对于医院提出的双倍返还相关费用38万余元的诉求,劳动合同法第二十二条第二款规定,用人单位与劳动者之间约定的服务期违约金不能超过用人单位实际支出的培训费用。同时,周某实际为医院提供了三个月劳动服务,双方在协议中对违约金分摊递减也有约定。

最终,泰兴法院做出一审判决,周某给付医院违约金金额为医院支出培训费的95%即164530.56元。被告不服,提出上诉。二审法院维持了一审判决。

张展 鞠杨波 毛晓华



## 画说扬州

近日,扬州市宝应县交通运输综合行政执法大队水上中队联合当地水上警方开展秋冬季船舶专项安全检查工作。

截至目前,共对3艘船舶完成专项安检的初检程序,检查发现问题12处,现场整改9处。

周飞 赵梦雨 顾潇 摄影报道

## “里下河文学流派”代表人物之一

# 刘仁前新作《生命的年轮》出版

近日,著名作家刘仁前《生命的年轮》新书由百花文艺出版社正式出版。

作为“里下河文学流派”的代表人物之一,江苏省泰州市文联原党组书记、主席,二级巡视员、现泰州市文联、作协名誉主席刘仁前,笔名刘香河,曾获全国青年文学奖、施耐庵文学奖、汪曾祺文学奖、中国当代小说奖、紫金山文学奖等。著有长篇小说《香河三部曲》,小说集《谎媒》《香河纪事》《香河四重奏》,散文集《楚水风物》《那时,月夜如昼》《爱上远方》等多部作品,主编《里下河文学流派作家丛书》多卷。长篇小说《香河》被誉为里下河版的《边城》,2017年6月被改编成同名电影搬上荧幕,获得多个国际奖项。2021年9月,《香河》英译本面世。

本书是作者多年散文创作的结晶,共分为年轮里、醉岁月、岁有痕三部分。这些文章有着深刻的生命体验和思想内涵,文字朴实、笔调清新,没有半点雕饰。年轮所蕴藏的信息密码,是丰富的。所录散文,或写



个人生命记忆,或写特定生存境况,或写对普通人的生命礼赞。个人的情感,世事的变迁,时代的印记,自然地在笔端呈现。书中还写到作者与众多文学前辈如汪曾祺、贾平凹、刘心武、陈建功等老师们的交往,亲切感人。

毛晓华

## 书摘

### 弥漫在生命年轮里

每一个生命年轮里的贮藏,千姿百态,千差万别,这应该是常识。然而,这并不妨碍我们的生命年轮里,葆有共同的美好与温暖。

眼下正值隆冬季节,冬至刚过。当地一句“大冬大似年,家家吃汤圆”,无疑告诉我们,汤圆是冬至日之标配食物。《独断》中说:“冬至阳气起,君道长,故贺。”过了冬至,白昼日益加长,阳气回升,乃一个节气循环之开始,吉时也,应该庆贺。显然,此时的汤圆呈现出的是团圆、美好之意味。古人有诗云:“家家捣米做汤圆,知是明朝冬至天。”

然,在我童年记忆里,印象最深的却是大年初一吃“糖团”。大年三十晚上,一家人欢天喜地吃好年夜饭之后,便会在堂屋的电灯下,围坐在大桌旁,各自动手,包糖团。——选自《生命的年轮》

## 外地男子江都街头迷路,民警帮忙寻亲

10月31日晚上7点左右,扬州市公安局江都分局龙川警务工作站接到群众报警,称一名操着外地口音的男子在路边徘徊,可能迷路。

民警迅速赶赴现场了解情况,发现一名60多岁、身着单衣的男子,神色焦急。民警向男子询问个人情况,但他含糊其辞,说不出有效信息。民警在男子随身携带的物

品中发现了身份证,原来男子是湖北人。

民警了解到,他从湖北老家来江都走亲戚,随即与其居住在大桥镇的亲人联系,并驾驶警车将他送往亲戚家里。“感谢警察同志,给你们添麻烦了!”看到男子后,亲戚连连向民警道谢。

王诚 董璇 庄剑翔

## 泰州举行军地协同联合消防演练

11月3日,泰州市在省级(泰州)区域性灭火救援应急中心开展了一次军地协同联合实兵演练,全方位检验军地联动应急力量训练和实战化水平。

此次军地协同联合实兵演练采取实兵、实装、实战模式展开,安排“基础课目演示、联合实兵演练”两个内容,集中泰州市全市军地协同联动单位,共有消防、武警、公安和民兵等应急力量490人参演。

随着演练开始,现场巨大的爆炸声接连响起,蘑菇状的烟云翻滚直上,笼罩了整个化工区和油罐区上空。火情就是命令,119指挥中心接到报警后,按照“一短三快”接处警调派机制,一键调派派

高喷射、灭火冷却、工艺排险、化学洗消、供水供液、战勤保障、通信指挥等组成的重型化工编队,共26车123人。

演练中,泰州市消防救援支队牵头负责紧急救援科目,围绕工艺处置、关阀断料、冷却抑爆、供水供液、专家研判、联动联动、强攻灭火等科目,在贴近实战的环境下检验应急救援协同作战能力。

据了解,此次军地民联合演练是泰州消防部门“119”宣传月中的重要活动之一,旨在通过演练提升灭火能力,增强多部门联动协作意识,进一步提升全民关注消防、重视消防安全,营造浓厚的消防安全氛围。王蕾 吴燕 毛晓华